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TESOUREIRO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO

m Este caderno contém 25 questdes das provas objetivas, sem repeticdo ou falha, com valor de 0,4 ponto cada
questao, assim distribuidas:

Lingua Portuguesa Matematica Conhecimentos Gerais Conhecimento Especifico
05 questoes 05 questoes 05 questoes 15 questoes

@Certifique se este caderno de provas é para o cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso contrario, notifique
IMEDIATAMENTE o aplicador de prova.

@Apés iniciar a prova, vocé recebera do aplicador de prova a Folha de Respostas. Verifigue se os dados que
aparecem na Folha de Respostas estdo corretos. Caso contrario notifique IMEDIATAMENTE o aplicador de prova.

m Apods a conferéncia, vocé deverd assinar no espago préprio da Folha de Respostas, com caneta esferografica de
tinta na cor azul ou preta.

@Tenha cuidado com a Folha de Respostas para ndo dobrar, amassar ou manchar. A Folha de Respostas
somente podera ser substituida caso esteja com problemas de impresséo.

m Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e
(E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar UMA RESPOSTA, a marcacéo em
mais de uma alternativa anula a questéao.

Marque as respostas de acordo com a quantidade de questdes da prova: de 01 a 25. Deixe as questdes excedentes
da Folha de Respostas em branco.

m Na Folha de Respostas, a marcacao das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, sem
deixar claros, conforme exemplo:

W & @ © &

@ SERA ELIMINADO do Concurso Publico o candidato que comunicar-se com os demais candidatos. Fazer uso de
calculadoras, celulares, mp3, relégio do tipo “calculadora”, walkman, agenda eletrbnica, notebook, palmtop, receptor,
gravador e/ou similares. Fazer uso de fontes de consulta de qualquer espécie.

m Qualquer questionamento devera ser feito em voz alta. Os aplicadores de prova ndo poderao tirar qualquer duvida
sobre as questbes da prova.

m O candidato que necessitar utilizar o sanitario devera solicitar ao aplicador de prova.
EE O candidato s6 podera retirar-se definitivamente da sala apds 1 (uma) hora do inicio da prova.
m A prova tera duracao de 3 (trés) horas, incluindo o tempo para preenchimento da Folha de Respostas.
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RASCUNHO — ANOTE AQUI AS SUAS RESPOSTAS

Questodes 01 02 | 03 04 | 05 | 06 07 | 08 09 10 11 12 13 14 15

Respostas

Questodes 16 17 18 19 20 | 21 22 | 23 24 | 25

Respostas

- Divulgagéao do gabarito e do caderno de prova: 19-10-2009, as 17 horas, no endere¢go www.uem.br/concurso
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Leia o texto abaixo com atencao para responder as
questoes, que possuem apenas uma alternativa
correta.

Esculhambacéo no ar

SAO PAULO - Estdo no ar cenas explicitas da
esculhambacédo total que é a politica brasileira. De
quebra, acompanham-nas cenas igualmente explicitas
de como a liberdade da internet — inevitavel e
necessaria — também pode contribuir para o esculacho.

Refiro-me aos fiimetes de propaganda
partidaria, quase andénimos, que foram ao ar em horario
nobre pelo menos ontem e anteontem. S&o na verdade
panfletos contra o governo federal. [...]

Os panfletos nao levam assinatura, mas
remetem para diferentes enderecos de internet. Ai é que
digo que a internet contribui para a esculhambacéo.
Qualquer um cria sua pagina e, a partir dela, sente-se
livre para alvejar quem quer que seja. No momento, a
vitima é o governo Lula. Amanha serdo outros, sem a
menor divida.

[...]

(CLOVIS ROSSI, Jornal Folha de Sao Paulo.

Opinido, 19 de setembro de 2009, p.A2)

m Que tema podemos identificar nesse texto?

(A) A liberdade da Internet.

(B) Uma critica ao governo federal.

(C) Os perigos da veiculacdo de opinido pela
Internet.

(D) A veiculagdo de opinides sobre a politica
brasileira.

(E) A inevitabilidade da tecnologia.

@ O titulo do texto nos remete a compreender que

(A) o Brasil é um pais de gente esculachada.

(B) as pessoas voam avacalhadamente.

(C) h&a uma critica mordaz sobre os propagandistas.

(D) existe uma desmoralizagdo da politica
brasileira.

(E) os brasileiros néo deterioram o uso da internet.

m No 3° paragrafo, ha oposicao de ideias: ndo haver
assinatura nos panfletos veiculados pela internet X ter
pistas, enderecos, que poderdo levar ao conhecimento
do autor da esculhambagéao. Essa oposicdo é marcada
pela conexdo:

(A) “néo levam”;
(B) “mas”;
(C) “para”;
(D) “diferentes”;
(E) “de internet”.

MAO introduzir o assunto no 2° periodo do 1°
paragrafo (“De quebra, ...”), 0 autor constroi muito bem
seu texto colocando o sujeito do verbo “acompanhar”,
que € o objeto de que se fala, em ordem inversa ao
padrdo gramatical (sujeito-verbo-complemento). Qual é
esse sujeito?

(A) Cenas explicitas.

(B) —nas.

(C) Cenas igualmente explicitas.
(D) Liberdade.

(E) Liberdade da internet.

m O hifen é um sinal diacritico que também pode ser
empregado para separar ideias, além das palavras. No
texto, esse emprego fica claro no final do 1° paragrafo.
Notamos a relagdo de oposi¢ao contida nesse trecho.
Identifique-a.

(A) Liberdade da internet:
esculachada.

(B) Internet: inevitavel e necessaria.

(C) Liberdade: contribui¢do e esculacho.

(D) Cenas explicitas: esculhambacao e
moralizagao.

(E) Politica brasileira: avacalhada e moralista.

indispensavel e

MATEMATICA

m Lauro vende um produto por x reais e aumentou o
preco em 30%. Passada uma semana, como nao
conseguia vender o seu produto, resolveu abaixar em
20%. Nessas condicoes, pode-se afirmar que em
relagéo ao valor X,

(A) teve um aumento de 4%.
(B) teve um aumento de 6%.
(C) teve um aumento de 8%.
(D) teve um aumento de 10%.
(E) ficou o mesmo.

TESOUREIRO



Prefeitura do Municipio de Astorga

Hélio fez a pesquisa de certo produto em sete lojas
e os pregos praticados eram: R$ 44,00; R$ 45,00;
R$ 46,00; R$ 48,00; R$ 49,00; R$ 51,00 e R$ 53,00.
Entao, o preco médio e o desvio padrao desses valores
sdo, respectivamente, iguais a

(A) R$ 46,50 e R$ 18,00.
(B) R$ 46,50 e R$ 8,00.
(C) R$ 47,00 e R$ 0,00.
(D) R$ 48,00 e R$ 18,00.
(E) R$ 48,00 e R$ 8,00.

mSejaxum numerorealea=3x—-2,b=9x—-6ec=
X + 4. Se a, b e ¢ formam uma progressao geométrica,

nessa ordem, entdo a + b + ¢ é igual a

A
B
C
D
E

WN =N A
A
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@ Com os digitos 1, 2, 4, 5, 6 € 8, 0 nUmero maximo m Selog2 =xelog3 =y, entédo, o valor do log 0,72 é
de numeros de quatro algarismos distintos e pares é igual a
igual a
(A) 2x -3y +2

(A) 12. (B) 2x + 3y —2

(B) 120 (C)2x+3y+2

(C) 240. (D) 3x +2y —2

(D) 360. (E) 3x +2y +2

(E) 480.
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CONHECIMENTOS GERAIS

Leia as questdes com atencdao e assinale uma
alternativa apenas, conforme o enunciado.

mO Brasil esta perto de produzir todo o gas que
consome. Ele deve se tornar autossuficiente em 2 anos.
A previséo foi feita pelo Ministro das Minas e Energia,
Edison Lobao, no Seminério Pré-sal e o futuro do Brasil.
Qual pais deixara de exportar 30 milhdes de metros
cubicos de gas ao Brasil? (Jornal O Estado de Minas,
em 24.09.09.)

(A) Argentina
(B) Peru

(C) Bolivia
(D) Paraguai
(E) México

mQuem € o Secretdrio da Saude do Estado do
Parana?

(A) Reinolds Stefanis Jr.
(B) Gilberto Martin.

(C) Robson Marani.

(D) Edalvo Garcia.

(E) Abdala Mansur.

m Quais sdo os estados, produtores de petrdleo, que
defendem a divisédo dos recursos obtidos com o pré-sal
entre todos os estados para combater a desigualdade
social no pais? (Jornal Estado de Minas, em 24.09.09.)

(A) Pernambuco, Bahia, Espirito Santo.
(B) Sao Paulo, Rio de Janeiro, Bahia.
(C) Rio de Janeiro, Bahia, Minas Gerais.
(D) Sergipe, Bahia, Santa Catarina.

(E) Nenhuma das anteriores.

m Segundo A Folha de Sao Paulo, de 05 de outubro de
2009, Mundo, pA14, o Brasil se manteve na 752 posigéo
no indice de Desenvolvimento Humano (IDH), no
ranking das nagdes, elaborado pelo Programa das
Nacdes Unidas para o Desenvolvimento (Pnud). Os
indicadores brasileiros do IDH foram assim avaliados:

Expectativa de vida ao nascer 72,2 anos
Propor¢éo de adultos analfabetos 10%

Taxa bruta de matricula 87,2%

PIB per capita US$ 9.567

Fonte Pnud/ONU

De acordo com essa referéncia, aponte a alternativa
correspondente as trés dimensdes consideradas por
esse indice como indicadores de desenvolvimento
humano.

(A) Transporte, saude e educagéo.

(B) Educagéo, renda per capita e meio ambiente.
(C) Transporte, meio ambiente e salde.

(D) Saude, educacgéao e renda per capita.

(E) Renda per capita, meio ambiente e educagéo.

EENOS dias de hoje, o lixo produzido pela sociedade
tem mais aluminio, bario, chumbo e mercurio, em razéo
do progresso do pais. Esse lixo se adultera e suas
substancias deterioradas impregnam o solo, podendo
atingir os lencois freaticos. Para evitar que isso ocorra,
ha necessidade de uma politica que defenda

(A) o desenvolvimento tecnoldgico criando produtos
descartaveis, o que evita a geracdo de lixo e
residuos quimicos.

(B) o desenvolvimento quantitativo de lixo que a
sociedade produz.

(C) o desenvolvimento do aumento da produtividade
de diferentes tipos de lixo, visando a um
controle e monitoramento de suas substancias.

(D) o desenvolvimento econdémico para que as
substancias quimicas encontradas no lixo se
deteriorem e atinjam apenas o solo.

(E) o desenvolvimento sustentavel que controle e
monitore os efeitos do lixo sobre o meio
ambiente.

CONHECIMENTO ESPECIFICO

Leia as questdes com atencdo e assinale uma
alternativa apenas, conforme o enunciado.

mAssinaIe a alternativa correta para o complemento
da seguinte frase: Nao sera considerada letra de cambio
se faltar

(A) mandato de pagar o valor determinado; nome
de quem deve pagar; data de emissao; local de
emissdo; nome de quem deve receber;
assinatura em punho do sacador.

(B) mandato de pagar o valor determinado; nome
de quem deve receber; data de emissao.

(C) mandato de pagar o valor determinado; data de
emisséo; local de emissdo; nome de quem deve
receber.

(D) denominagédo “letra de cambio”; data de
emissao; época do vencimento; lugar do
pagamento; nome de quem deve pagar.

(E) denominagédo “letra de céambio”; mandato de
pagar o valor determinado; nome de quem deve
pagar; nome de quem deve receber; assinatura
em punho do sacador.
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Quanto ao cheque, assinale a alternativa correta.

(A) H4& somente trés modalidades de cheque:
visado, administrativo e cruzado.

(B) O cheque tem prazo de 1 ano para a data de
apresentacdo, apds isso, ndo poderd ser
recebido.

(C) Constituem requisitos do cheque: | - a
denominagdo "cheque" inscrita no contexto do
titulo e expressa na lingua em que é regido; Il -
a ordem incondicional de pagar quantia
determinada; Il — o nome do banco ou
instituicdo financeira que deve pagar (sacado);
IV — a indicacdo do lugar de pagamento. Na
falta do lugar dessa indicacao, sera considerado
lugar de pagamento aquele designado junto ao
nome do sacado; se designado em varios
lugares, deverd ser pago no primeiro deles.
Ainda, ndo existindo qualquer indicacdo, o
cheque é pagavel no lugar da emissdo. V — a
indicagcéo da data e do lugar de emisséo; VI — a
assinatura do emitente (sacador), ou de seu
mandatério com poderes especiais.

(D) H& somente trés modalidades de cheque:
visado; cruzado e para se levar em conta.

(E) Constituem requisitos do cheque: | - a
denominacgdo "cheque" inscrita no contexto do
titulo e expressa na lingua em que é regido; Il -
a ordem incondicional de pagar quantia
determinada; Ill — a indicacdo do lugar de
pagamento. Na falta do lugar dessa indicagéo,
sera considerado lugar de pagamento aquele
designado junto ao nome do sacado; se
designado em varios lugares, devera ser pago
no primeiro deles. Ainda, ndo existindo qualquer
indicagdo, o cheque é pagavel no lugar da
emissao. |V — a indicagao da data e do lugar de

emissdao; V — a assinatura do emitente
(sacador), ou de seu mandatario com poderes
especiais.

[EVocé contraiu um empréstimo no valor de
R$2.000,00 reais, comprometendo pagar a divida em 4
meses, a taxa de juros simples de 6% ao ano (a.a.).
Assinale a alternativa correta.

(A) Vocé pagard, ao todo, juros de R$ 120,00 reais.

(B) Vocé pagard, ao todo, juros de R$ 480,00 reais.

(C) O montante pago, ao final, sera R$ 2.120,00
reais.

(D) Vocé pagard, ao todo, juros de R$ 40,00 reais.

(E) O montante pago, ao final, sera de R$ 2.400,00
reais.

m Vocé aplicou R$10.000,00 reais a uma taxa mensal
de juros compostos de 1% ao més (a.m.), durante 3
meses. Assinale a alternativa correta.

(A) Ao final dos 3 meses, vocé tera recebido R$
300,00 reais de juros.

(B) O montante que terd ao final é R$ 10.300,00
reais.

(C) Ao final dos 3 meses, tera recebido R$ 927,27
reais de juros.

(D) O montante que terd ao final é R$ 10.303,01
reais.

(E) Ao final dos 3 meses, terd recebido R$ 615,20
reais de juros.

E Sobre desconto simples, é correta a afirmacéo:

(A) H& somente um tipo de desconto simples, o
bancario.

(B) O valor do desconto simples bancério, de um
titulo de R$ 1.000,00, vencendo no prazo de 90
dias, com a taxa de juros de desconto simples
de 1% ao més (a.m.), o valor do desconto sera
de R$ 29,70 reais.

(C) O valor do desconto simples bancério, de um
titulo de R$ 1.200,00, vencendo no prazo de 60
dias, com a taxa de juros de desconto simples
de 6% ao ano (a.a.), o valor do desconto sera
de R$ 120,00 reais.

(D) O valor do desconto simples bancério, de um
titulo de R$ 8.000,00, vencendo no prazo de 6
meses, com a taxa de juros de desconto
simples de 2% ao més (a.m.), o valor do
desconto sera de R$ 960,00 reais.

(E) Existem dois tipos de descontos simples, o
bancario ou “por dentro” e o comercial ou “por
fora”.

m Sobre  os Principios ~ Constitucionais  da
Administragéo Publica, assinale a alternativa incorreta.

(A) O principio da legalidade determina a
obrigatoriedade de todo administrador publico,
sua atividade funcional, de agir segundo a lei.

(B) Sdo 4 principios, que sdo o0s seguintes:
legalidade, impessoalidade, publicidade e
eficiéncia.

(C) De acordo com o principio da impessoalidade, o
agente publico deve atuar de forma objetiva,
imparcial, neutra, visando sempre o interesse
publico. O ndo atendimento a esse principio,
configura-se modalidade de abuso de poder.

(D) De acordo com o principio da publicidade, a
transparéncia da  Administragdo  Publica
depende da publicidade de todos os atos e fatos
administrativos, sendo, portanto, o veiculo de
torna-los publicos.

(E) O principio da eficiéncia traduz a idéia de
presteza, rendimento funcional,
responsabilidade no cumprimento de deveres
impostos a todo e qualquer agente politico.

TESOUREIRO



Prefeitura do Municipio de Astorga

EAssinale a alternativa incorreta quanto as Receitas
Publicas.

(A) As receitas com operacoes de créditos sao
receitas correntes.
(B) As receitas se dividem em correntes e de

capital.

(C) As receitas com alienagao de bens sao receitas
de capital.

(D) As receitas agropecuarias sao receitas
correntes.

(E) As receitas com amortizagdo de empréstimos
s&o receitas de capital.

E Assinale a alternativa incorreta quanto as Despesas
Publicas.

(A) As despesas com pessoal e encargos sociais
sdo despesas correntes.

(B) As despesas com amortizagédo das dividas séo
despesas de capital.

(C) As despesas com obras e instalagbes sao
despesas correntes.

(D) As despesas com materiais de consumo séo
despesas correntes.

(E) As despesas com juros e encargos da divida
sao despesas correntes.

m Considerando as receitas abaixo, qual o valor com
Receita Tributaria do 6rgdo? Assinale a alternativa
correta.

IPTU R$500.000,00
Alienacéo de Iméveis Urbanos R$250.000,00
Taxa de Limpeza Publica R$ 50.000,00

Aluguel de Imoéveis Urbanos R$120.000,00

Contribuicdo de Melhoria para | R$50.000,00

Pavimentagao e Obras
Complementares

ISS R$500.000,00
Amortizagdo de Empréstimos R$250.000,00
Servicos Hospitalares R$50.000,00

R$ 1.000.000,00.
$ 1.770.000,00.
$ 1.100.000,00.
$ 1.050.000,00.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E) R$ 1.520.000,00.

0 X000

E A Prefeitura de uma determinada cidade demonstrou
0s seguintes valores:

Receitas
IPTU R$ 100.000,00
ISS R$ 100.000,00

Servigos Hospitalares R$ 30.000,00

Transferéncias R$ 170.000,00

Correntes

Despesas

Pessoal e encargos | R$ 100.000,00
sobre a folha

Material de Consumo R$ 60.000,00

Passagens e Despesas | R$ 50.000,00
com Locomocgéo

Servigcos de Consultoria | R$ 40.000,00

Com base nos valores acima, qual o resultado
apresentado pela Prefeitura?

(A) Prejuizo de R$150.000,00.
(B) Superavit de R$150.000,00.
(C) Déficit de R$20.000,00.

(D) Lucro de R$150.000,00.

(E) Déficit de R$150.000,00.
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